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 一、 选择题  
 1.  央视以“推行生态增产，打造绿色粮仓”为主题，报道了山东省农科院培育瓢虫吞食蚜虫，使化肥和农药的使用量大幅减少，该报道体现了我国农业今后的发展方向是（ ）
①推广生态农业 ②走科学兴农的道路 ③成功经验可照搬推广 ④加大化肥、农药的使用量 ⑤因地制宜发展农业． 
	A.①②⑤
	B.①③⑤
	C.②③④
	D.③④⑤


 
2.  我国江浙一带人们（ ） 
A.善于生产丝绸
B.饮食有浓烈的“海的味道”
C.有独特的“鱼文化”
D.会产生渠首酒
 
3.  新疆的天然气供应上海适宜采用的交通运输方式是（ ） 
	A.海运
	B.公路
	C.管道
	D.铁路


 
4. 农业是我国国民经济的基础．读我国油菜、冬小麦、棉花、水稻四种农作物集中产区（阴影区）示意图，回答（1）~（2）题．
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（1）四幅分布图与作物集中产区对应正确的是（ ）
A.①油菜②冬小麦③水稻④棉花
B.①水稻②冬小麦③茶叶④油菜
C.①棉花②油菜③水稻④冬小麦
D.①棉花②冬小麦③水稻④油菜
 
（2）我国外向型农业区主要有（ ）
A.山东半岛和珠江三角洲
B.太湖平原和东北三江平原
C.闽南地区和新疆吐鲁番盆地
D.珠江三角洲和黄土高原
 
5.  我国下述汽车与其产地的搭配，错误的是（ ） 
	A.夏利–天津
	B.别克–上海

	C.红旗–辽宁
	D.东风–湖北


 
6. 宋代范仲淹对昔日“八百里洞庭”壮观景象有生动的描绘：“予观夫巴陵胜壮，在洞庭一湖，衔远山，吞长江，浩浩荡荡，横无际涯．朝晖夕阳，气象万千．”回答（1）~（4）题。  
将新疆塔里木盆地丰富的能源通过管道输送到东部地区的重点工程是（ ）
	A.西气东输
	B.青藏铁路
	C.西电东送
	D.南水北调


 
7.  下列备选答案中，我国最早种植的农作物有（ ） 
	A.小麦
	B.水稻
	C.棉花
	D.玉米


 
8.  长江三角洲城市圈的核心是（ ） 
	A.南京
	B.上海
	C.广州
	D.杭州


 
9.  “同城效应”使李江南父母每天往返于上海的家和苏州的工作地，他们最可能乘坐（ ） 
	A.民用航空
	B.高速铁路
	C.内河航运
	D.管道运输


 
10. 青藏高原平均海拔在米以上，是一个独特的地区．高原的河谷海拔较低，四季温暖．回答下列三小题．  
青藏高原上有一些著名的畜种，其中被称为“高原之舟”的是（ ）
	A.细毛羊
	B.牦牛
	C.三河马
	D.滩羊


 
11. 读“我国三大经济区域”图，回答（1）~（4）题．
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（1）三大经济区中位置最北和有“南大门”之称的分别是（ ）
	A.甲、乙
	B.甲、丙
	C.乙、丙
	D.丙、甲


 
（2）在自然资源方面，甲、乙、丙三个经济区相比，乙地不占优势的是（ ）
	A.平原广阔
	B.河网密布
	C.铁煤丰富
	D.沿江靠海


 
（3）城市②、③分别是（ ）
	A.南京、杭州
	B.杭州、南京

	C.上海、宁波
	D.上海、南京


 
（4）矿产地及铁路线分别是（ ）
A.华北油田、京广线
B.胜利油田、京九线
C.南阳油田、京九线
D.中原油田、京广线
 
12. 优先发展公共交通是解决城市交通拥堵的重要途径．结合我国某市居民不选择公共交通出行原因的调查统计表，完成（1）~（2）题

	原因
	换乘不便
	等待过长
	过于拥挤
	不安全
	不自由
	其它

	比重
	
	
	
	
	
	


 
（1）下列属于公共交通方式的是（ ）
	A.电瓶车
	B.自行车
	C.步行
	D.地铁


 
（2）为鼓励居民选择公共交通出行，下列措施积极有效的是（ ）
①鼓励私家车出行                   ②增加公共交通种类
③公共交通优先通行                 ④分散商业网点．
	A.①②
	B.②③
	C.①④
	D.③④


 
13.  下列商品粮基地，位于湖南省的是（ ） 
	A.成都平原
	B.江汉平原

	C.洞庭湖平原
	D.鄱阳湖平原


 
14. 珠江三角洲位于我国南部沿海地区，依靠独特的地理优势，外向型经济得到迅猛发展．结合所学知识，完成题．  
珠江三角洲和京津唐地区相比较，二者发展经济都具备的有利条件是（ ）
A.水资源丰富
B.发达、便利的交通
C.矿产资源丰富
D.国家的优惠政策
 
15.  历史上，九江、芜湖、无锡、长沙成为我国四大“米市”的主要原因（ ） 
	A.盛产稻米
	B.水运便利
	C.经济发达
	D.人口稠密


 
16.  青藏和西北地区主要农业生产类型，最主要是（ ） 
	A.种植业
	B.牧业
	C.林业
	D.渔业


 
17.  珠江三角洲区域的核心城市是（ ） 
	A.广州和深圳
	B.东莞和珠海

	C.香港和澳门
	D.中山和江门


 
18.  东营市迄今为止单位里程造价最高的城市道路，也是设计施工难度最大的城市道路–南一路快速路（华山路至西一路）即将通车。路线全长，东西纵贯东营中心城。以往，东西中心城区间的日常通勤或商务交通主要依靠北一路、黄河路，按平均时速计算，交通费时约分钟左右。南一路快速通道设计后，路段平均车速能够达到，通行时间能够缩短约．有关南一路修建意义的说法正确的是（ ）
①缓解黄河路等道路的交通压力 ②提高道路的通行能力和效率
③加强东西城功能组团的联系 ④促进区域经济的进一步发展 
	A.①②
	B.①②④
	C.①②③④
	D.①②③


 
19.  西北地区成为我国最大的天然牧场和畜牧业基地的原因是（ ） 
A.牧草质量好，载畜量高
B.牧畜种类多；畜种优良
C.有广阔的温带草原和山地牧场
D.位于季风区范围内，降水均匀
 
20. 读我国主要工业基地分布图，完成（1）~（2）题．
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（1）我国四大工业基地按纬度从高到低排列，正确的是（ ）
A.辽中南、长江三角洲、京津唐、珠江三角洲
B.珠江三角洲、长江三角洲、京津唐、辽中南
C.辽中南、京津唐、长江三角洲、珠江三角洲
D.京津唐、辽中南、长江三角洲、珠江三角洲
 
（2）我国四大工业基地的分布特点是（ ）
A.都靠近原料、燃料生产基地
B.都集中在广大的内陆地区
C.沿海和内陆均衡分布
D.集中在东部沿海地区
 
21.  下列关于我国人口和民族的叙述，正确的是（ ） 
A.我国青藏地区生态环境脆弱，人口稀疏
B.全面二孩政策的实施，标志着我国不再实行计划生育
C.人口最多的少数民族是满族
D.少数民族主要分布在我国东南、西南和西北地区
 
22.  下列四幅图，表示我国森林资源分布图是（ ）
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	A.①
	B.②
	C.③
	D.④


 
23.  下列工业基地中，位于最北端的是（ ） 
A.沪宁杭工业基地
B.辽中南工业基地
C.珠江三角洲工业基地
D.京津唐工业基地
 
24.  如图中序号与铁路干线名称对应正确的是（ ）
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A.①宝成线、②京广线、③京九线、④京沪线
B.①宝成线、②焦柳线、③京九线、④京沪线
C.①陇海线、②京广线、③京九线、④京沪线
D.①陇海线、②京九线、③京九线、④京沪线
 
25.  有关我国畜牧业的叙述，正确的是（ ） 
A.主要分布在干旱和半干旱的高原地区
B.内蒙古牧区的代表畜种是骆驼和细毛羊
C.西藏牧区的代表畜种是藏羚羊、野驴、牦牛等
D.我国的牧区多分布在季风区
 
26.  下列不是我国高新技术产业带的是（ ） 
	A.环渤海
	B.江汉平原

	C.长江三角洲
	D.珠江三角洲


 
27.  我国东北主要的粮食作物是（ ） 
	A.棉花
	B.小麦
	C.大豆
	D.甘蔗


 
28.  被称为现代工业的“血液“，在我国是第二大能源的是（ ） 
	A.煤
	B.石油
	C.核
	D.水


 
29.  以下地区中，不属于高新技术密集区的是（ ） 
	A.环渤海地区
	B.长江三角洲

	C.西部地区
	D.珠江三角洲


 
30.  旅游业属于一项综合性的（ ） 
	A.商业
	B.服务行业
	C.流通行业
	D.加工行业


 二、 填空题  
 31.  受自然条件影响，我国东部地区农业生产以________业为主，西部地区以________业为主． 
 
32.  人们把利用________、________等生物生长发育规律，通过________来获得产品的各部门统称为农业． 
 
33.  林地主要分布在________，________和________部，其中________林区是我国最大的天然林区．草地主要分布在________部和________部． 
 
34. 读“我国南水北调部分路线图”，完成下列问题．
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（1）南水北调的中线是从长江干流上的三峡水利枢纽引水经过长江的支流________，再北上到达北京．它沿途跨过黄河，沿________山麓，经过________平原．
 
（2）南水北调的东线是将________运河作为长江水北上到达京津的输水通道．
 
（3）我国建设南水北调工程的目的是解决________和________地区的缺水问题．
 
（4）我国水资源的时间分配规律是________．解决水资源时间分配不均的措施是________．
 
35.  黄河流域是我国________开发的重要工业带，工业最发达的经济核心区分布在沿________地区． 
 
36.  人们把________形象的比喻为经济发展的“先行官”，其中最主要的运输方式是________． 
 
37.  将下列工业基地与其所在省区配对组合．
、攀枝花钢铁工业基地      、平顶山煤炭工业基地
、鸡西煤炭工业基地        、克拉玛依油田
①黑龙江省    ②河南省   ③新疆维吾尔自治区   ④四川省
答：配________     配________    配________    配________． 
 
38. 读图，回答问题．
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（1）所在省的邻国是________．所在省的主要地貌特征是________．
所在省的温度带是________．
处表示的特色旅游区是________．
 
（2）图中数码代表的铁矿产地名称是：②________．
 
（3）河流下游出现“地上河”的原因是________．
 
（4）山脉是________．它的北侧是________盆地．
 
（5）铁路线是________线，沿此铁路线从北往南旅行，沿途能见到的景观变化是________．
．一望无际的平原雪山连绵，冰川广布
．深秋时节，沿途树木变化：树叶常绿树叶枯黄树叶全部脱落
．旱地麦浪如金，苹果、梨子初上枝头河湖众多，鱼池、荷塘、稻田随处可见
．阳春三月，沿途见到车站中人群的服装在变多变厚，沿途的传统建筑的屋顶坡度逐渐变小．
 
39. “一带一路”分别指的是丝绸之路经济带和世纪海上丝绸之路。“一带一路”作为中国首倡、高层推动的国家战略，对我国现代化建设和屹立于世界的领导地位具有深远的战略意义。“一带一路”战略构想的提出，契合沿线国家的共同需求，为沿线国家优势互补、开放发展开启了新的机遇之窗，是国际合作的新平台。读图回答下列问答。  
（1）月日某中国商船沿“海上丝绸之路”开始了商贸之旅：在途经甲地补给物资时，遇到了很多中国游客，该地吸引中国游客的优势条件是：________。
 
（2）船队行至乙地补给时，看到当地居民多穿白色长袍，他们大多信仰________（宗教），当地及东邻的波斯湾沿岸地区“水比油贵”的原因是：________。
 
（3）由连云港通往鹿特丹的鄂“新亚欧大陆桥”这一陆上通道，从连云港到西安的铁路干线是________线，在开往鹿特丹的途中经过的和两地气候差异显著，造成这种差异的主要影响因素是________。
 
（4）“陆上丝绸之路”的“中欧班列”从国内出发了：满载藏毯、枸杞、青稞酒的集装箱整装待发，这批货物最有可能从哈尔滨、苏州、西宁三个城市中的________（城市）出发的。
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[bookmark: 一-选择题-本题共计-30-小题-每题-2-分-共计60分]一、 选择题  
1.
[bookmark: 答案]【答案】
A
[bookmark: 解析]【解析】
由于我国人口众多，平均每人占有的土地面积约相当于世界人均土地面积的．因此，“人多地少”是我国的基本国情．
2.
[bookmark: 答案-1]【答案】
A
[bookmark: 解析-1]【解析】
“一方水土养活一方人”，人们的生产生活离不开当地的自然环境和自然资源状况．我国江浙一带气候温暖湿润，有栽桑养蚕的历史，丝绸业闻名世界．
3.
[bookmark: 答案-2]【答案】
C
[bookmark: 解析-2]【解析】
交通运输业是指利用各种运输工具，促使客、货沿特定路线实现空间位移的物质生产部门．交通运输业的运输方式有公路、铁路、海洋、航空和管道等．
4.
[bookmark: 答案-3]【答案】
A
A
[bookmark: 解析-3]【解析】
中国经济作物种类繁多，有纤维作物、油料作物、糖料作物、饮料作物、药用作物等．有些经济作物只能生长在热带地区，通常被称为热带作物．经济作物通常具有经济价值高、种植技术要求高、商品率高等特点．
“外向型农业”是指以出口创汇为主体的农业，所生产的农产品主要面向国际市场．这就要求具有与国际农产品市场需求变化相适应的生产基地、技术支持、运作机制和服务体系．
5.
[bookmark: 答案-4]【答案】
C
[bookmark: 解析-4]【解析】
长春素有我国的汽车城，是我国汽车工业的摇篮．
6.
[bookmark: 答案-5]【答案】
A
[bookmark: 解析-5]【解析】
“西气东输”工程是我国距离最长、口径最大的输气管道，西起塔里木盆地的轮南，东至上海．全线采用自动化控制，供气范围覆盖中原、华东、长江三角洲地区．
7.
[bookmark: 答案-6]【答案】
B
[bookmark: 解析-6]【解析】
新中国成立以来，中国农业生产发展较快．目前，中国的谷物、肉类、籽棉、油菜籽、茶叶、水果等农产品的产量居世界第位；谷物人均占有量接近世界平均水平，棉花人均占有量超过世界平均水平．
8.
[bookmark: 答案-7]【答案】
B
[bookmark: 解析-7]【解析】
上海是我国最大的工业城市，也是科技、教育、商业和金融贸易中心之一，上海港是世界著名大港之一，在全国占有举足轻重的作用．
9.
[bookmark: 答案-8]【答案】
B
[bookmark: 解析-8]【解析】
在各种交通运输方式中，中国铁路运输的地位尤为突出．纵横交错的铁路分布全国各地，并与公路、河道、航空港相连，构成了全国交通运输网的骨架．
10.
[bookmark: 答案-9]【答案】
B
[bookmark: 解析-9]【解析】
中国西部、北部草原辽阔，牧场宽广．内蒙古、新疆、西藏、青海是中国的四大牧区，这里的许多地方水草肥美，适宜放牧，具有悠久的畜牧业生产历史．
11.
[bookmark: 答案-10]【答案】
B
C
D
B
[bookmark: 解析-10]【解析】
甲是环渤海经济区，乙是长江三角洲，丙是珠江三角洲；珠江三角洲位于广东省的东南部，毗邻港澳，与东南亚地区隔海相望，被称为我国的“南大门”．
沪宁杭（长江三角洲）是上海、南京、杭州的通称．其中上海是全国最大的城市，主要有机械、钢铁、纺织、电子等综合性工业部门．沪宁杭发展工业的有利条件有：工业基础和科技力量雄厚，消费市场广阔，水陆交通便利等，不利条件是煤铁资源缺乏．
沪宁杭（长江三角洲）是上海、南京、杭州的通称．其中上海是全国最大的城市，主要有机械、钢铁、纺织、电子等综合性工业部门．
我国的四大工业基地的名称及特点是：沪宁杭是全国最大的综合性工业基地，京津唐是北方最大的综合性工业基地，辽中南以重工业为主的工业基地，珠江三角洲是以轻工业为主的工业基地，我国的四大工业基地都分布在东部沿海地区．
12.
[bookmark: 答案-11]【答案】
D
B
[bookmark: 解析-11]【解析】
公共交通泛指所有收费提供交通服务的运输方式，也有极少数免费服务．公共交通系统由道路、交通工具、站点设施等物理要素构成，在一些场合中，公共交通同义于公共运输．
“低碳生活”，就是指生活作息时所耗用的能量要尽力减少，从而减低碳，特别是二氧化碳的排放量，从而减少对大气的污染，减缓生态恶化，主要是从节电、节气和回收三个环节来改变生活细节．
13.
[bookmark: 答案-12]【答案】
C
[bookmark: 解析-12]【解析】
我国的九大商品粮生产基地是：松嫩平原、成都平原、江汉平原、太湖平原、三江平原、珠江三角洲、洞庭湖平原、鄱阳湖平原、江淮地区．
14.
[bookmark: 答案-13]【答案】
B
[bookmark: 解析-13]【解析】
依据我国主要工业基地的优越条件来解答此题．
15.
[bookmark: 答案-14]【答案】
B
[bookmark: 解析-14]【解析】
“米市”的形成要有两大因素：一是地处出产大米的中心位置，有广泛的大米来源，便于集中；二是运输便利，水陆交通发达，古时候尤其着重于水路运输．
16.
[bookmark: 答案-15]【答案】
B
[bookmark: 解析-15]【解析】
中国西部、北部草原辽阔，牧场宽广．内蒙古、新疆、西藏、青海是中国的四大牧区，这里的许多地方水草肥美，适宜放牧，具有悠久的畜牧业生产历史．
17.
[bookmark: 答案-16]【答案】
A
[bookmark: 解析-16]【解析】
珠江三角洲位于广东省的东南部，毗邻港澳，与东南亚地区隔海相望，很多地方是侨乡，被称为我国的“南大门”，该地区依靠优越的地理位置、政策的优惠及人文因素的优势，重点发展了外向型经济．
18.
[bookmark: 答案-17]【答案】
C
[bookmark: 解析-17]【解析】
依据材料解答即可。
19.
[bookmark: 答案-18]【答案】
C
[bookmark: 解析-18]【解析】
西北地区是我国最大的天然牧场和畜牧业基地，其原因是牧畜种类多，畜种优良；牧草质量好，载畜量高；有广阔的温带草原及山地牧场，其中西北地区的内蒙古牧区是我国最大的牧场，该牧区经过多年的建设，目前以上的牧户实现了定居轮牧，以上的牲畜实现了棚圈化．
20.
[bookmark: 答案-19]【答案】
C
D
[bookmark: 解析-19]【解析】
辽中南工业基地位于渤海湾北环和黄海的西北岸，是我国著名的重工业基地．其发展重工业的优势条件是：工业开发早，基础好，煤、铁、石油资源丰富，交通便利、市场广阔等；不利条件是：水资源不足、污染严重等．本区的主要工业有：鞍山–本溪的钢铁工业、沈阳的机械工业、大连的造船工业和石油加工工业、抚顺的石油化工等．
我国的四大工业基地：辽中南工业基地、京津唐工业基地、沪宁杭工业基地和珠江三角洲工业基地．其共同特点有：位于沿海地区，地理位置优越；交通便利；人口密集；农业基础较好；信息技术先进，科学技术水平高等．
21.
[bookmark: 答案-20]【答案】
A
[bookmark: 解析-20]【解析】
青藏地区的主体是有“世界屋脊”之称的青藏高原．本区是亚洲不少大江大河的源头，长江、黄河、澜沧江都发源在这里．
根据年全国第六次人口普查结果，中国总人口为亿，约占世界人口总数的，是世界上人口最多的国家．
22.
[bookmark: 答案-21]【答案】
A
[bookmark: 解析-21]【解析】
我国的三大林区是东北林区、西南林区和东南林区，其中最大的天然林区是东北林区，第二大天然林区是西南林区，东南林区是人工林区．
23.
[bookmark: 答案-22]【答案】
B
[bookmark: 解析-22]【解析】
我国的四大工业基地是辽中南工业基地、京津唐工业基地、沪宁杭工业基地、珠江三角洲工业基地．其中沪宁杭是全国最大的综合性工业基地，京津唐是北方最大的综合性工业基地，辽中南是以重工业为主的工业基地，珠江三角洲是以轻工业为主的工业基地．
24.
[bookmark: 答案-23]【答案】
C
[bookmark: 解析-23]【解析】
我国现已形成一个以北京为中心的全国铁路网．南北向干线有京哈线、京沪线、京九线、京广线、太焦-焦柳线、宝成-成昆线等；东西向干线有滨洲-滨绥线、京包-包兰线、陇海-兰新线、沪昆线等．
25.
[bookmark: 答案-24]【答案】
A
[bookmark: 解析-24]【解析】
我国有四大牧区：内蒙古牧区，属于温带草原牧场，主要的牲畜是三河牛、三河马；新疆牧区，属于山地牧场，主要的牲畜是细毛羊；青海和西藏牧区，属于高寒牧场，主要的牲畜是牦牛和藏绵羊．
26.
[bookmark: 答案-25]【答案】
B
[bookmark: 解析-25]【解析】
长江三角洲、珠江三角洲和环渤海地区这三个地区工业基础好，科技水平、人才、交通等条件比较优越，特别是有适合发展高技术产业的相对集中的大中城市，所以已初步形成高技术产业带．
27.
[bookmark: 答案-26]【答案】
B
[bookmark: 解析-26]【解析】
小麦是我国北方的主要粮食作物，主要分布于秦岭淮河的以北区域，一般以长城为界，以北大体为春小麦，以南则为冬小麦．主要产区为华北平原、东北平原等地．
28.
[bookmark: 答案-27]【答案】
B
[bookmark: 解析-27]【解析】
能源是我国现代化建设和人民生活的重要物质基础．我国既是世界能源资源大国，也是世界能源生产大国．加速发展能源工业，是我国经济建设的战略重点．
29.
[bookmark: 答案-28]【答案】
C
[bookmark: 解析-28]【解析】
我国高新技术产业初步形成长江三角洲、珠江三角洲和环渤海等各具特色的高新技术产业带．
30.
[bookmark: 答案-29]【答案】
B
[bookmark: 解析-29]【解析】
旅游业，国际上称为旅游产业，是凭借旅游资源和设施，专门或者主要从事招徕、接待游客、为其提供交通、游览、住宿、餐饮、购物、文娱等六个环节的综合性服务行业．旅游业务要有三部分构成：旅游业、交通客运业和以饭店为代表的住宿业．他们是旅游业的三大支柱．
[bookmark: 二-填空题-本题共计-9-小题-每题-3-分-共计27分]二、 填空题 
31.
[bookmark: 答案-30]【答案】
种植,畜牧
[bookmark: 解析-30]【解析】
农业生产受自然条件的影响很大．不同地区具有不同的水、热、光等气候条件，再配合各地不同的地形、土壤、水源等条件，使各地形成了不同的自然环境．而各地的自然环境条件对各地农业生产和发展有重要意义．
32.
[bookmark: 答案-31]【答案】
动物,植物,人工培育
[bookmark: 解析-31]【解析】
农业是指国民经济中一个重要产业部门，是以土地资源为生产对象的部门．它是通过培育动植物生产食品及工业原料的产业．农业属于第一产业．
33.
[bookmark: 答案-32]【答案】
东北,西南,东南,东北,内蒙古的东,青藏高原的东部与南
[bookmark: 解析-32]【解析】
我国各类土地资源齐全，形成了耕地、林地、草地等多种土地类型，这有利于因地制宜，进行多样化的开发利用．然而，我国各类土地资源在土地资源总量中所占的比重是不同的，其中草地面积较广，占的比重大，而耕地、林地所占比重相对偏小．
34.
[bookmark: 答案-33]【答案】
汉江,太行山,华北
京杭
华北,西北
夏季多，冬春少,修建水库
[bookmark: 解析-33]【解析】
兴修水利工程，能在相当程度上调节水资源的时空分布．但是，随着人口的增长、城市化的推进、工农业的发展，我国水资源的供需矛盾仍然十分严重．我国有半数以上的城市缺水，而水资源污染会使这一问题更加突出．南方湿润地区的一些城市，由于水资源污染也成为缺水城市．
35.
[bookmark: 答案-34]【答案】
煤炭,黄河中游
[bookmark: 解析-34]【解析】
我国煤炭资源丰富，但分布极不均衡．我国煤炭资源在地理分布上的总格局是北富南贫，而且主要集中分布在山西、内蒙古、陕西、新疆、贵州、宁夏等省（自治区），内蒙古的东胜、山西的大同、陕西的神府等都是我国大型的煤炭工业基地．
36.
[bookmark: 答案-35]【答案】
交通运输业,铁路运输
[bookmark: 解析-35]【解析】
现代交通运输指的是使用飞机、火车、汽车等工具的运输，交通运输形象地比喻为经济发展的“先行官”．
37.
[bookmark: 答案-36]【答案】
④,②,①,③
[bookmark: 解析-36]【解析】
我国的工业部门有煤炭工业、石油工业、钢铁工业、机械工业、纺织工业等．
38.
[bookmark: 答案-37]【答案】
朝鲜,千沟万壑，地表破碎,亚热带,西双版纳
攀枝花铁矿
黄河中游流经黄土高原，带着大量的泥沙进入下游，下游游荡在华北平原上，河床宽坦，水流缓慢，泥沙大量淤积，河床高出两岸地面，形成地上河
昆仑山,塔里木
京九,
[bookmark: 解析-37]【解析】
认真读图，据图中字母的位置解答即可．
39.
[bookmark: 答案-38]【答案】
距离中国最近、具体方便；有丰富的热带自然景观；华人华侨多，语言沟通方便
伊斯兰教,石油资源丰富，水资源匮乏
陇海,海陆因
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